

商会新星

湖北省钢铁物资商会成立

产能严重过剩，钢铁行业正处在最艰难的时刻。7月20日下午，湖北省钢铁物资商会在武昌成立。业界分析，面对行业“寒冬”，这是湖北500家钢贸企业在抱团取暖。

据悉，湖北省钢铁物资商会是由龙发集团、汇通集团、山海川钢贸、华融物流等单位联合发起，经湖北省民政厅批准成立的全省性、综合性、功能性的非营利性社会团体。

首届湖北省钢铁物资商会会长、龙发钢铁集团董事长鲁建国认为，对于钢铁行业来说，2013年将是一个优胜劣汰的年份，实力弱小者将面临倒闭的严峻考验。商会的成立一方面是为了保护钢贸企业的利益，另一方面也是希望在钢贸企业与政府之间，搭建起有效的沟通管道。

对此，武钢外宣办主任孙劲表示，钢企也希望同有实力、有信誉、有渠道的钢贸商建立战略合作关系。商会的成立，是否会对武钢在钢贸商的选择上产生影响？孙劲说，商会刚成立，目前尚难下定论。他表示，希望商会能组织钢贸商在钢铁业的寒冬中抱团取暖，形成自律机制，与钢企开展深入合作。（柳聘）

保山市川渝商会成立

近日，云南省保山市川渝商会成立大会隆重举行。

据保山市川渝商会会长马建凡介绍，商会目前有400多名会员，会员企业达95个，分布在保山四县一区，涉及药业、房地产、矿产、木业、建筑、蔬菜、信息、家居装饰、养殖等68个经营行业。

而成立保山市川渝商会就是把在保山的川渝籍人士组织起来，通过商会实现信息共享、互利共赢，构建交流互动的桥梁，打造资源整合的平台，以“亲情、乡情、友情”为纽带，进一步增强商会的生命力、感染力、凝聚力。

与此同时，通过川渝籍的企业家带动更多家乡的企业家来保山投资发展，为保山的经济繁荣做出贡献。（刘增向 杨艳鹏 张恒）

西藏自治区云南大理商会成立

7月20日上午，西藏自治区云南大理商会成立暨揭牌仪式在西藏拉萨举行。

仪式上，拉萨市委副书记、统战部部长达娃，西藏自治区云南大理商会会长李正彩共同为西藏自治区云南大理商会揭牌；自治区工商联相关负责人向李正彩授予西藏自治区工商联商会会员牌。

据了解，该商会是本着自愿互助、共同发展的原则，通过民间渠道，沟通信息、交流经验、招商引资推动西藏、云南两地发展与合作，团结和引导云南籍在藏从事多种经营业务的商家、企业及各类经济组织健康有序发展的非营利性社会团体组织。（群宗）

泰国广西总商会在曼谷成立

泰国广西总商会日前在曼谷举行成立庆典大会，广西柳州的泰籍华人、著名企业家李宇明当选为首任会长，柳州市外侨办发去贺电。

李宇明在仪式上致词称，泰国广西总商会是在中国驻泰大使馆和广西区政府、泰国中华总商会的亲切关怀下，以及泰国广西总会和各兄弟侨团的支持下成立起来的，它的成立为促进在泰广西籍的企业家、商贸人士共同发展打下了组织基础。

泰国中华总商会主席刘锦庭发言表示，泰国广西总商会的适时成立将进一步促进泰国广西乡亲的联谊团结与事业发展，深化泰桂在各个领域的合作交流。（联络）

湖南异地商会达190家
引导入湘投资计2700亿元

■ 邓晶琎 邓跃平

第六届湘商大会将于9月26日至27日在株洲举行。记者从近日召开的组委会筹备会获悉，湘商已成为推动湖南省参与国内经济合作的重要力量，全球已发展湖南异地商会190家。

湖南省经协办副主任祝拥军介绍，目前，除西藏外，全国30个省(市、区)和港澳台地区均成立了省级湖南商会，美国、加拿大、阿联酋等多个国家都有湖南商会。本届大会，全球190家湖南异地商会除了将在湖南省积极开展投资洽谈、拓展产销平台外，还将投身于该省的多项社会公益事业。

据统计，全球湖南异地商会共拥有会员企业5万多家，资产总额逾万亿元，联系工商界人士50多万人，吸纳社会就业600多万人。通过湖南异地商会组织湘商回湘或引导异地企业来湘投资到位资金2700亿元，为社会公益事业捐款逾7亿元。

商会搭台 助力地方政府招商引资
云南省凤庆县招商项目推荐会在成都举行

● 凤庆县城

■ 本报记者 何牧

2013年7月19日下午，由云南省凤庆县人民政府主办、四川省云南商会协办的“2013年云南省凤庆县政府招商引资项目推荐会”在四川省云南会馆隆重举行，项目推荐会由凤庆县政府副县长谯忠主持，凤庆县各局主管领导出席了会议。

四川省云南商会、四川省上海商会、四川省福建商会、四川省浙江商会、四川省重庆商会、四川省江苏商会、四川省贵州商会、四川省甘肃商会、四川省青海商会等20多家在川各省级异地商会相关领导出席了推荐会。

会上，谯忠副县长首先介绍了凤庆县的各方面概况、发展情况和招商引资政策，表示欢迎企业家和投资者前往投资。

箭已在弦齐待发

凤庆县地处云南省西南部，临沧市西北部，东与大理州巍山县、南涧县相连，南与云县毗邻，西与永德县交界，北与保山市昌宁县接壤。国土面积3335平方公里，总人口46万人。凤庆，在历史上是“茶马古道”的重要咽喉，现今则是中国面向西南开放重要“桥头堡”建设的主要战场，成为滇西南地区“东进昆明入中原、南下孟定达缅泰、西经保山出印度、北上大理到川藏”的重要枢纽，区位优势十分突出。

同时，随着中国——东盟自由贸易区的建成，通过快捷通道可将产品销往南亚、中东、欧洲和非洲地区。由于关税和关税壁垒将进一步降低，从而提高了我国出口商品的竞争，且可利用缅甸对欧美的出口优势，规避欧美对中国出口产品设置的壁垒。

凤庆县还是世界著名的“滇红之乡”，全



● 云南凤庆县副县长谯忠作招商引资项目介绍

国十大产茶县之一，有茶园30.36万亩，产量2.3万多吨，茶叶产量占全省的十分之一。凤庆又是“中国核桃之乡”，有泡核桃种植面积160万亩，产量4.5万吨，凤庆核桃素以果大、皮薄、肉厚、仁白、味香的优良品质著称。凤庆县是滇西南具有深厚历史文化底蕴的文化大县，设府置县600多年，境内文物古迹众多，文化人才济济。凤庆县是极具开发潜力之地，境内有广阔的土地资源、丰富的水能资源、种类繁多的矿产资源、动植物资源、森林资源、旅游资源、人力资源、电力资源和名胜古迹，有淳朴的民风民俗和良好的社会环境，有优质高效的服务机构，有优惠的扶持政策和宽松的投资环境。

园区经济、县域经济和民营经济是云南实现跨越发展的三大战略。为实施好“三大战略”，凤庆县将滇红生态产业园区建设作为重点工作来抓。凤庆县滇红生态产业园区结合凤庆县产业发展基础和滇红品牌资源优势，围绕管理“世界精品滇红茶产业基地、全球滇红茶交易中心和生态滇红旅游观光圣地”，把园区建成云南乃至中国一流的红茶产业聚集区。生态滇红、品牌滇红、文化滇红集中展示园区，坚持产业特色鲜明、服务功能齐全、生态环境优美、投资效益显著、现代化、园林化的生态型特色园区的思路。规划总面积6.6平方公里，计划在园区聚集100户以上的企业群，实现工业总产值100亿元以上，人口聚集3万人以上，最终实现一个企业群、一个产业链、一个文化园、一个特色园的目标来建设项目。贯穿园区的两条主干道凤宁路、滇红南路为园区营造了便利的交通条件，“顺宁佳苑”4458套保障性住房为园区入驻企业提供了方便舒心的住宿环境。目前，园区已有34户生产加工企业入驻。

滇红生态产业园区的总体规划和可行性研究报告已完成省级评审并经省工信委审查备案，现被列入未来5年拟培育的45个省级工业园区之一。

寻求发展新思路

据谯忠副县长介绍，凤庆县委、政府举全县之力实施“工业强县”战略，正着力推进新一轮招商引资工作，期待与社会各界合作，加速省级滇红生态产业园建设与开发。2010年开始，凤庆县持续开展“优化软环境增强软实力”活动，营造了开放进取的思想环境、亲商惠商的服务环境、诚信守信的信用环境、平等公正的法制环境、公开规范的



● 树龄长达3200多年的香竹箐栽培型古茶树

行政环境和文明宽松的人文环境。县级全部行政审批事项精简到50项（市级行政审批事项由424项精简到63项），行政审批流程再造时限压缩50%，并实行快捷高效的“并联审批”。

在服务环境方面，外来企业入凤（庆）投资项目，全县全面落实西部大开发、云南省“桥头堡”建设等国家政策和省市相关招商引资优惠措施给予扶持。对凤庆县委、县人民政府确定的招商引资重点项目，按照一事一议、一企一策和特事特办的原则，实行更加优惠的政策，优先保障外来投资项目所需土地、电力、供水、交通、用工等供给，促进项目尽快落地建设。对外来投资项目涉及的各项审批、报备等手续，提供全程包办服务，让投资者放心投资、安心创业，确保投资进来、留得住、有效益。

“园区经济”是云南省经济社会发展三大战役之一，凤庆县将坚持走农业产业富民、工业发展强县的路子，依托企业带动、园区支撑，把资源优势和后发优势转化为产业优势、经济优势，实现三次产业融合互动发展，走一条符合凤庆实际的产业发展之路。

据谯忠副县长介绍，凤庆县重点推介的产业项目包括：茶叶精深加工类、茶文化及茶产业科研类、核桃精深加工类、养殖加工类、药材种植加工类、文化旅游开发类等。除此而外，凤庆县还支持和欢迎在基础设施、社会事业、矿电结合、出口加工、文化创意等方面的投资与开发。

推介会结束后，与会嘉宾纷纷发言，热烈讨论投资合作前景。对凤庆县的丰富资源和优惠政策产生了浓厚的兴趣，有部分商会的秘书长及会长纷纷表示愿前往凤庆县做进一步了解和考察。

此次凤庆县政府到成都来做项目推荐会的尝试，是一次解放思想，转换观念，主动寻找发展思路的新举措，这无疑将起到一种榜样作用。我们相信通过这场推荐会，将会引领更多的云南人走出大山，走出高原，沟通信息，交流情感，让更多的人们认识西南边陲那一片热土，到那里去投资兴业、共谋发展。



● 推荐会部分代表合影



● 招资引资项目推荐会活动现场

粤商会抱团出国 4年建11个中国城

■ 谭希莹

2008年金融危机电子产品国际贸易订单减少，有一班广东电脑商人通过本地商会组织首次尝试“抱团”出国，在阿联酋圈地建中国城、卖中国货。4年多之后他们召集了其他领域的中小企业加入“抱团”阵型，复制阿联酋模式发展了11个海外中国城项目。

日前在广州，广东省电脑商会与法国科麦思集团二度签约合作，继法国项目后，决定选址在俄罗斯投资建造中国商城。广东省电脑商会会长、欧洲投资客及本地官员在饭桌旁签约并聊起广东经济，火花四溅。一直参与组织各地中国城项目的广东省电脑商会会长陈

芝华坦言：“广东商人比4年前更敢走出去了！”

按照广东电脑商会以往的“抱团”出国模式，是组织本地生产商家到海外选地建城，跳过“贸易商”环节直接营商，但这与科麦思集团的合作多了一个内容，就是商会同时协助集团在广东选址建城，为广东引来外资。

首期面积为25万平米、预计总投资总额为3亿欧元的“ITEC莫斯科项目”，中方投资占投资比例的51%，将被打造为ITEC广东电子产品采购中心、酒店用品采购中心及ITEC广东汽车配件采购中心，欧洲合作方在当地将为中小企业提供签证、物流、居住、报关、电子商务平台、金融融资等服务。

而在广东，科麦思选择了在中山市打造一个占地面积达10万平方米的欧洲消费品展贸采购平台。

在当天的签约仪式上，广州市外经贸局副局长袁越透露，广州今年的对外投资取得了非常大的进展，“我可以很负责地讲，前半年广州市对外投资可以跃居全国所有城市之首。”

首先，要提前做好城镇化的总体规划工作，根据城镇的自然及人文条件因地制宜地进行科学分类和定位，在规划中协调城镇各方面的发展。

其次，要不断完善基础设施建设和公共服务设施的建设，推动能源、交通及通讯等基础设施的先行建设，并鼓励中心城区的各种资源向新兴城镇配置，还要注重以信息化为中心的智能城市建设、环保与清洁能源设施建设及突发事件处理能力建设等问题。

第三，优化产业发展布局，实现“产城融合”，立足当地的资源与条件，确定适合当地发展的主导产业及培育产业，并促进产业集群群的形成。

第四，创造就业机会，推动人口的市民化，利用发展中国家劳动力资源的比较优势，促进发展劳动密集型产业，同时加快发展现代服务业。

第五，发展国家的城镇化建设既要借鉴其他国家城镇化的成功经验，又要结合本国实际勇于创新。此外，发展中国家还要调节收入差距，防止以往城镇化过程中出现的贫富两极分化等现象。

期后，可以继续延长贷款时间，一次申请，多次提款，在不少金融机构中有这项服务。

据了解，不仅是股份制银行频频向小微企业抛出“绣球”，国有银行也不落后。

工商银行推出服务小微企业、具有针对性的“商友卡”，同样在循环贷款等方面给出各项优惠条件。泉州几乎所有商会、协会等平台有金融机构的贴近服务。

建信息库促成合作

“以前贷款要跑好几趟，现在有银行的专业客服就方便多了。”林小姐，经营一间小鞋厂和一家网店。据称，从去年到今年她已经参加了不下十场的各类金融机构的推荐会了，不但有各类免抵押、免担保的金融服务，银行还可提供专人服务。银行此前推出的循环贷，帮了她不少忙。个人循环贷即一笔资金或贷款到

有互助社的基础上再度衍生的新服务。”

颜蝴蝶说，此前他们已经在全市范围内建立了34家金融服务合作社，服务实体企业数千家。他们还在泉州总商会旗下设立了小微企业服务促进会，不但帮助企业解决贷款问题，还依托促进会邀请经济界专家为企业家培训。该行今后还将推出代办工商、税务年检和法律咨询等企业需要的特色服务。“我们想打造的是金融服务商角色，帮助企业更加良性地运作资本，创造实体效益。”颜蝴蝶说。

“各种看似‘不务正业’的服务，从去年开始就在各个金融机构流行开来。这样未必可以带来多少业绩增幅，但实际的影响是深远的。”业内人士认为，如果各银行、各区域的商机信息库能够共享、互通，就会出现一个“银企版”的阿里巴巴，为跨地区、跨行业的商户寻找合作提供更多的可能。

香港中国商会主席陈经纬
重视城镇化经验
助推可持续发展

■ 王小旋 姜婷婷

香港中国商会主席、中华全国工商业联合会副主席陈经纬7月18日在香港表示，中国的城镇化进程是发展中国家的典型缩影，与发展中国家的城镇化进程有很多共性，希望可以在南南合作框架内建立一个交流合作平台，共同推动城镇化及整个可持续事业的发展。

陈经纬当日在南南可持续发展高级论坛上表示，中国正在进行大规模的城镇化建设，是实现可持续发展目标及全面建成小康社会的重要举措。作为一个中国企业界长期投身城镇化建设的参与者，陈经纬谈及五点经验。

首先，要提前做好城镇化的总体规划工作，根据城镇的自然及人文条件因地制宜地进行科学分类和定位，在规划中协调城镇各方面的发展。

其次，要不断完善基础设施建设和公共服务设施的建设，推动能源、交通及通讯等基础设施的先行建设，并鼓励中心城区的各种资源向新兴城镇配置，还要注重以信息化为中心的智能城市建设、环保与清洁能源设施建设及突发事件处理能力建设等问题。

第三，优化产业发展布局，实现“产城融合”，立足当地的资源与条件，确定适合当地发展的主导产业及培育产业，并促进产业集群群的形成。

第四，创造就业机会，推动人口的市民化，利用发展中国家劳动力资源的比较优势，促进发展劳动密集型产业，同时加快发展现代服务业。

第五，发展国家的城镇化建设既要借鉴其他国家城镇化的成功经验，又要结合本国实际勇于创新。此外，发展中国家还要调节收入差距，防止以往城镇化过程中出现的贫富两极分化等现象。